

阳春三月春光暖 文明创建正当时

——山东省昌乐县古城小学创建文明校园纪实

山东省昌乐县古城小学自建校以来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以社会主义核心价值观为引领,进一步加强未成年人思想道德建设,不断优化校园育人环境,为构建文明、和美校园打下坚实的基础。学校2022年被评为市级文明校园,现在正在积极创建省级文明校园。学校的文明创建工作一直在行动。

一、发挥战斗堡垒作用,学校领导班子在行动

学校党支部扎实落实立德树人根本任务,将文明校园创建纳入“三重一大”事项管理。学校成立了“文明校园”创建工作领导小组,班子成员在每周例会上,都将创建文明校园活动列入重要议程,大家群策群力,共同研究文明校园创建方案,积极开展创建工作。采取强有力措施,补齐学校短板,狠抓责任落实,切实做好创建工作。

二、树立良好教师形象,教师队伍建设在行动

为打造一支作风刚正的教师队伍,学校加强师德师风建设,正师德,铸师魂。组织全体教师认真学习《新时代中小学教师职业行为十项准则》等文件,观看警示教育片,开展师德师风大讨论,组织全体教师进行师德师风宣誓活动,并写下郑重承诺,增强了教师教书育人的责任感和使命感。全体教师关爱学生,立足课堂教



座谈会现场。

学主渠道,将立德树人目标融入各学科教学之中,实现教书育人、全员育人、全程育人。

三、开展主题育人活动,学生素养提升在行动

一是主题育人活动,提升品德素养。学校整体规划设计主题育人活动,每月开展一个主题活动,对低中高不同年级都作了不同的要求,形成序列。二是学科展示活动,提高学科素养。丰富多彩的学科展示活动,为学生发展提供了展示自我的平台。三是特色社团活

动,培养艺术素养。学校成立了舞蹈、合唱、陶笛、葫芦丝、绘画、书法等社团,寓教于乐,每周定期开展活动,提升学生的艺术素养。

四、发挥活动阵地作用,思想道德建设在行动

加强思想道德教育,营造文明校风。通过校园展板、班级板报、走廊文化墙等活动阵地,美化学生心灵、启迪学生智慧。通过国旗讲话宣传社会主义核心价值观;各班利用主题中队会落实《中小学生守则》;开展了“学习雷锋精

神,传承红色基因”为主题的系列活动、植树节“植绿护绿”演讲比赛、清明节网上祭英烈活动,学习和争做新时代好少年活动,以及文明学生、文明班级的评比活动等,让学生在各类活动中锻炼自我,认识自我,以帮助他们形成正确的价值认同。

五、优化环境育人功能,文化品质提升在行动

做好校园绿化提质、美化提效、文化提升工作,建设和美校园。各班做好学校卫生区的打扫工作,做到打扫不扬尘,地面不见落叶、杂屑。各班利用主题班会等开展环保教育活动,培养学生养成良好的卫生习惯。在净化绿化美化的基础上,提高文化品位,营造育人文化氛围。学校紧紧围绕“和美”文化,打造校园特色,让每位师生享受到精神上的愉悦。加强班级文化建设,努力营造积极、健康向上的班级文化氛围。每个班级开设“班级文化长廊”,不定内容,不定形式,彰显每个班级的特色,张扬每位学生的个性,努力使每一面墙成为班级的一张名片。

阳春三月,春暖花开,文明校园建设正当时。全校师生心往一处想、劲儿往一处使,以强烈的责任心和使命感,团结协作,集思广益,决心坚决完成今年的文明校园创建工作,让“文明之花”处处开,芬芳四溢满校园。

(田野文/图)

朱晓东在五台县检查矿山安全和森林防灭火工作



朱晓东在国家电投集团山西铝业五台天和铝土矿视察工作。冯晓磊摄

3月13日,山西忻州市委书记朱晓东在五台县,调研检查矿山安全和护林防灭火工作,看望慰问驻防森林消防官兵。市委常委、太忻经济一体化发展忻州区运营中心党委书记、主任张宇光,市应急管理局负责人等一同检查。

在国家电投集团山西铝业五台天和铝土矿,朱晓东深入矿区现场,察看开采工作面、排土堆放场以及运输道路和土地复垦治理情况,详细了解安全措施落实和规章制度执行情况。他指出,要坚决贯彻省委、市委部署要求,扎实开展矿山安全生产大检查“百日攻坚”行动,把安全生产作为企业的重中之重抓紧抓实,保持警钟长鸣,压实责任链条,以时时放心不下的责任感,落实企业安全生产主体责任

任,紧盯人、物、环境、制度等基本因素,全面排查整治各类风险隐患,落实落细安全生产各项硬措施细办法,严格操作规程,补短板堵漏洞,坚决杜绝事故发生,切实提升本质安全水平。要统筹推进铝产业链全链条高质量发展,从矿石开采到赤泥利用,从氧化铝、电解铝生产到铝终端产品生产,协调各方利益、整合各家资源,真正把产业链上下游企业串起来,形成共同体,实现共赢发展。各级各部门既要积极走出去招大商引大资推动大发展,更要切实服务保障好现有企业发展,用足用活已有政策,发挥好现有企业和产业链的集聚带动优势,充分调动激发活力,为全方位推动高质量发展营造稳定环境。

春季大风天气较多、气温上升较快,北方森林草原防灭火进入关键期。按照国家统一部署,内蒙古森林消防总队通辽支队指战员驻防忻州市五台县东雷应急训练基地,协助开展防灭火工作。朱晓东代表市委、市政府对森林消防官兵的到来表示欢迎和感谢。他说,在森林草原防灭火工作的关键时期,大家的到来,为我们做好防灭火工作提供了强有力的人才和技术支撑,希望驻防官兵发挥专业优势,传授经验,助力忻州森林建设。忻州各级各部门将一如既往地关心保障驻防官兵,为广大森林消防官兵驻防忻州、服务忻州创造更加良好的条件。全市各级各有关部门要坚决克服麻痹思想,保持高度戒备,做到森林管护全覆盖、无盲区。要强化源头管控,切实做到宣传教育到位、责任落实到位、排查治理到位,真正做到打早、打小、打了。要把防火责任落实到人、落实到山头地块、落实到基层一线,紧盯风险点,守住进山卡口、山间小路,严防火种、火源进入山区林区,严厉打击违法违规用火行为。要加强值班值守,开展应急演练,储备应急物资,提高扑救能力,确保森林火情第一时间发现,第一时间扑灭,做到森林防灭火工作万无一失。

调研期间,朱晓东要求扎实开展农村人居环境综合整治,切实加大农村人居环境整治力度,要形成机制,奖惩并重,确保垃圾、污水有人管有人治,统筹推进美丽庭院、美丽道路、美丽乡村建设,加快建设生态宜居美丽乡村,为扎实推进新农村建设,实施乡村振兴战略营造良好环境。

(任逢春)

原平：交通安全进农村 筑牢春季平安路

为进一步加强春季交通安全宣传教育工作,从源头上预防和减少农村道路交通事故发生,3月9日,山西省原平市公安局交警大队组织宣传民警深入千子村开展以“春季安全守护行动”为主题的交通安全宣传活动,全力为春季交通安全营造良好氛围。

活动中,宣传民警结合春季农村农用车、农机等车辆较多的特点,走进三轮车修理铺、商铺等场所进行宣传,通过发放交通安全宣传资料、面对面讲解等方式,向村民宣传“一盔一带”的重要性,以及农用车违法载人、面包车超员、饮酒驾驶等交通违法行为的危害及后果,倡导群众提高交通安全意识、法律意识、文明意识、摒弃交通陋习、做到文明安全出行。

(原平交警大队供稿)



原平市公安局交警大队民警走进商铺开展交通安全宣传活动。



原平市公安局交警大队民警在三轮车修理铺开展交通安全宣传活动。